

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шульгина Александра Сергеевича
«Субкультура экстрима в социологическом измерении»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры**

Диссертационное исследование Шульгина А.С. представляет собой содержательное, оригинальное и интересное исследование, посвященное осуществлению экстремальных практик на уровне культуры общества, освещению данной проблематики в средствах массовой информации, перспективах ее развития. Современное общество принято называть обществом риска, что связано с наличием множества дестабилизирующих факторов, способствующих нарушению целостности системы общественных отношений. Несмотря на то, что уровень комфорта и качества жизни членов общества за последние десятилетия ощутимо возрос, состояние общества нельзя назвать стабильным, причем имеют место как внешние дестабилизирующие факторы, так и внутренние.

Автор исследования отмечает рост уровня вовлеченности членов общества в экстремальную деятельность, институционализацию экстрима и формирование специфических сообществ, участники которых объединяются не только по критерию увлечения экстремальной деятельностью, но и по способу идентификации членов общества и самоидентификации, ценностным установкам, нормам поведения и т. д.. Развитие экстремальной субкультуры реализуется как на структурном, так и на культурно-информационном уровне, и данный процесс заслуживает серьезного внимания исследователей. Диссертация А. С. Шульгина посвящена изучению актуальной для современного общества, недостаточно исследованной проблемы, в значительной степени восполняет существующий пробел и во многом носит новаторский характер.

На основании ряда эмпирических исследований автор проводит анализ

места экстремальной деятельности в жизни общества, динамику его развития и основные тенденции, связанные с распространением экстремальных субкультур в российском обществе, подчеркивает, что экстрим представляет собой серьезную, динамично развивающуюся сферу коммуникации.

На основании ознакомления с текстом автореферата выявлено, что диссертация выполнена в соответствии с требованиями паспорта специальности 5.4.6 – социология культуры.

В соответствии с требованиями п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 11.09.2021), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, автор диссертации Шульгин Александр Сергеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

Доцент кафедры социальной работы,
кандидат социологических наук

Белла Максимовна Тайсаева

«7» октября 2021 г.

Организация: ФГБОУ ВО Северо-Осетинский государственный

Адрес организации: 362025, Республика Северная Осетия – Алания, г.

Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

Телефон организации: +7 (8672) 33-33-73, доб. 119, 120

e-mail: nosu@nosu.ru

Подпись

удостоверяю.

Тайсаевой Б. М.
ведущий специалист ОК
Э. М. Федорова
07.10.2021

